
ALLEGATO 3 

Materiale: 

• due mezzi fogli F4 lisci  
(16,5 cm x 24 cm); 

• filo elastico colorato;  

• puntina da disegno; 

• un pezzetto di sughero; 

• colla stick; 

• taglierino; 

• carta quadrettata al centimetro. 

 
 

Realizzazione:  

• disegna al centro di un cartoncino 

un quadrato di lato 8 cm;  

• incidi i lati del quadrato ed asportalo; 

• allarga il foro quadrato di circa 2 mm per lato; 

• incolla il cartoncino forato sull'altro lasciando attorno 

al foro una piccola zona priva di colla; 

• incolla sul quadrato che hai asportato la carta 

quadrettata; 

• incolla il quadrato che hai asportato nella cornice 

quadrata, sempre lasciando una piccola zona priva 

di colla attorno al suo contorno; 

• inserisci la testa della puntina da disegno fra il 

quadrato e la cornice quadrata e infila sulla sua 

punta un pezzetto di sughero; 
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• disegna l'apotema AB e forane gli 
estremi;   

• posiziona la puntina in B; 

• inserisci nei fori i capi di un filo elastico, 

passandolo attorno alla puntina, e 

annodali sul retro del cartoncino in 

modo che il filo sia appena in tensione. 

 

 

 


